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DISCURSO 
SR. ELÍAS ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 
VISITA DE ESTADO  A MÉXICO 
15 DE OCTUBRE DE 2008. 
 
 
GRACIAS EN NOMBRE TAMBIÉN DE MI QUERIDA ESPOSA ANA LIGIA Y DE ESTE SERVIDOR 
POR ESTE CÁLIDO RECIBIMIENTO EN LA TIERRA AZTECA. 
 
SEÑOR PRESIDENTE CALDERÓN, AL INICIAR MI VISITA DE ESTADO A ESTE GRAN PAÍS, 
QUIERO SER PORTADOR DE UN SALUDO FRATERNAL DEL PUEBLO SALVADOREÑO PARA 
TODOS NUESTROS HERMANOS MEXICANOS 
 
AGRADEZCO PROFUNDAMENTE LAS  MUESTRAS DE AMISTAD Y HERMANDAD, DE QUE 
HEMOS SIDO OBJETO DURANTE NUESTRA ESTADÍA, LAS CUALES  RATIFICAN  LAS 
EXCELENTES RELACIONES QUE MEXICANOS Y SALVADOREÑOS, HEMOS CULTIVADO A LO 
LARGO DE LA HISTORIA, FRUTO DE UNA CERCANÍA CULTURAL, HISTÓRICA Y GEOGRÁFICA. 
 
A MI LLEGADA QUIERO DEJAR CONSTANCIA DE NUESTRO PROFUNDO AGRADECIMIENTO, 
POR LAS MUESTRAS DE SOLIDARIDAD  Y COOPERACIÓN QUE SIEMPRE HEMOS GOZADO 
DE PARTE SUYA PRESIDENTE CALDERÓN Y DE SUS CONCIUDANOS LAS CUALES SE 
EXTIENDEN AL PASADO EN UNA RELACIÓN FRANCA Y MUY VALIOSA.. 
 
LOS SALVADOREÑOS NO PODEMOS DEJAR DE MENCIONAR CON ENORME GRATITUD EL 
ACOMPAÑAMIENTO QUE MÉXICO LE DIO AL PROCESO QUE TRAJO LA PAZ A EL SALVADOR 
EN 1992. 
 
ESTA HERMOSA CIUDAD DE MÉXICO ACOGIÓ  LA FIRMA DE LOS ACUERDOS QUE 
PUSIERON FIN A LA GUERRA EN NUESTRO PAÍS Y POR ESO SIEMPRE NOS  SENTIREMOS 
COMPROMETIDOS CON TODOS USTEDES. 
 
TRAS 16 AÑOS DE VIVIR EN PAZ EN  EL SALVADOR,  UN PAÍS DIFERENTE QUE LUCHA POR 
SUPERAR LOS DÉFICIT HISTÓRICOS SOCIALES, ESTAMOS TRABAJANDO ARDUAMENTE 
POR ALCANZAR  NUESTRA GRAN META QUE CONSISTE  EN MEJORES ÍNDICES EN EL 
DESARROLLO HUMANO, A TRAVÉS DE LA GENERACIÓN  DE EMPLEO, FACTOR BÁSICO 
PARA QUE AVANCEMOS HACIA EL FUTURO  EN LIBERTAD Y DEMOCRACIA. 
 
VENGO A MÉXICO PARA FORTALECER NUESTRA PRIVILEGIADA E HISTÓRICA RELACIÓN Y 
PARA COMPARTIR CON TODOS USTEDES, LOS AVANCES QUE HEMOS LOGRADO DURANTE  
LOS ÚLTIMOS AÑOS. 
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LA ECONOMÍA SALVADOREÑA POR EJEMPLO, GOZA  HOY EN DÍA DE UNA GRAN 
APERTURA, EL INTERÉS DEL GOBIERNO  QUE ME HONRO EN PRESIDIR SE ENFOCA EN 
POTENCIAR  LAS INVERSIONES NACIONALES Y EXTRANJERAS, BÁSICAS PARA LA 
GENERACIÓN DE EMPLEO Y DESARROLLO SOCIAL. 
 
LA INFRAESTRUCTURA MODERNA CON QUE CONTAMOS, NOS PERMITE DESDE YA 
OFRECER UN PAÍS EN EL CENTRO  DEL CRUCE MUNDIAL  DEL COMERCIO, CON 
CAPACIDAD LOGÍSTICA QUE PERMITA MOVER MERCANCÍAS A  DIFERENTES DESTINOS EN 
EL MENOR TIEMPO POSIBLE. 
 
ESTOS  BENEFICIOS  YA HAN SIDO COMPROBADOS  POR LOS EMPRESARIOS  MEXICANOS 
QUE HAN APROVECHADO SEÑOR PRESIDENTE, LOS BENEFICIOS  DEL TRATADO DE LIBRE 
COMERCIO VIGENTE ENTRE NUESTROS PAÍSES DESDE EL AÑO 2001 Y QUE HAN 
GENERADO SIGNIFICATIVOS INCREMENTOS EN LAS EXPORTACIONES DE LOS PAÍSES 
AMIGOS. 
 
COMO TODO BUEN MESOAMERICANO, EN MÉXICO ME SIENTO COMO EN CASA Y SIN DUDA 
PUEDO HACER PÚBLICO EL COMPROMISO MUTUO DE NUESTROS GOBIERNOS, POR 
TRABAJAR Y HACER DE MESOAMERICA, UNA REGIÓN CON MAYOR DINAMISMO 
ECONÓMICO, CON MAYOR JUSTICIA, UNA REGIÓN EN LA QUE EL INTERCAMBIO, LAS 
INVERSIONES Y LA INFRAESTRUCTURA CREZCAN, DONDE LA FORMACIÓN DE CAPITAL 
HUMANO  SE ACELERE A FIN DE PERMITIR UN DESARROLLO  INTEGRAL SUSTENTADO, 
PLENO EN TALENTO Y EN CAPACIDADES. 
 
LAS VISITAS RECÍPROCAS HAN CONTRIBUIDO A ESTRECHAR LOS VÍNCULOS DE 
COOPERACIÓN AMPLIA Y FLUIDA, ASÍ COMO A CONSOLIDAR POSICIONES COMUNES  EN 
TEMAS DE INTERÉS COMPARTIDO, COMO LA MIGRACIÓN; EFECTIVAMENTE PRESIDENTE 
CALDERÓN, CON MÉXICO HEMOS DISCUTIDO LARGAMENTE EL TEMA DE LA MIGRACIÓN Y 
ESTAMOS EN LA PRIMERA LUCHA  EN LA DEFENSA DE NUESTROS CONNACIONALES,. 
 
AGRADEZCO A MÉXICO, EL ENORME APOYO PARA NUESTRA GENTE QUE POR CUALQUIER 
RAZÓN  ATRAVIESA ESTE EXTENSO Y BELLO TERRITORIO PARA BUSCAR UNA MEJOR 
VIDA. 
 
TEMAS COMO LA SEGURIDAD, QUE HAN OCUPADO LA AGENDA BILATERAL Y 
MULTILATERAL, LA LUCHA CONTRA LA DELINCUENCIA TRANSNACIONAL, JUNTO CON EL 
COMERCIO, LA INVERSIÓN Y EL DESARROLLO. 
 
ME PERMITE FELICITARLO PRESIDENTE POR LA VALENTÍA CON LA QUE ENFRENTA EL 
TEMA DEL NARCOTRÁFICO, LAS SOCIEDADES LIBRES DEBEN SER LIBRES DE TODO, 
INCLUYENDO DE LA DROGA QUE TANTO AFECTA A NUESTRAS JUVENTUDES Y USTED HA 
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SIDO VALIENTE  A PESAR DE LAS CIRCUNSTANCIAS. NUNCA HAY QUE RENDIRSE FRENTE 
A ESTA DELINCUENCIA TRANSNACIONAL. 
 
NUESTRA PARTICIPACIÓN  Y TRABAJO CONJUNTO EN FOROS COMO EL MECANISMO DE 
DIALOGO Y CONCERTACIÓN DE TUXTLA, COMO EL PROYECTO DE INTEGRACIÓN Y 
DESARROLLO DE MESOAMERICA Y EL SISTEMA DE INTEGRACIÓN CENTROAMERICANA 
SICA, SON MUESTRAS DE ESE COMPROMISO DE BRINDAR OPORTUNIDADES AL 
DESARROLLO  DE CADA PERSONA. 
 
SEÑOR PRESIDENTE CALDERÓN, DISTINGUIDA PRIMERA DAMA: 
 
ESTOY CONVENCIDO DE QUE NUESTRAS CONVERSACIONES, VAN A PERMITIR 
FORTALECER EL DIÁLOGO Y LA COOPERACIÓN  BILATERAL  Y REGIONAL, A FIN DE QUE 
PODAMOS DAR  UN NUEVO IMPULSO AL ACERCAMIENTO  QUE PRIMA ENTRE NUESTROS 
PAÍSES. 
 
APROVECHO SEÑOR PRESIDENTE PARA REITERARLE NUESTRA INVITACIÓN, PARA QUE 
NOS ACOMPAÑE EN SAN SALVADOR EN LA DÉCIMA OCTAVA CUMBRE DE JEFES DE 
ESTADO Y DE GOBIERNOS DE IBEROAMERICA, NO SÓLO PARA TRATAR DE 
CORRESPONDER  EN ESA OPORTUNIDAD A TODAS LAS ATENCIONES QUE HOY Y SIEMPRE 
HE RECIBIDO EN MÉXICO, SINO PARA QUE JUNTOS CONTRIBUYAMOS  A ESTRECHAR LOS 
VÍNCULOS IBEROAMERICANOS. 
 
AGRADECEMOS  PROFUNDAMENTE LA FORMA EN QUE MÉXICO NOS RECIBE CON LOS 
BRAZOS ABIERTOS, SEGUROS, MUY SEGURO DE QUE LOGRAREMOS ESTRECHAR AÚN  
MÁS ESTAS RELACIONES QUE UNEN A NUESTRO GOBIERNOS Y ESPECIALMENTE A 
NUESTROS PUEBLOS A LOS QUE PODEMOS BRINDARLES A LAS NUEVAS GENERACIONES, 
OPORTUNIDADES PROMETEDORAS. 
 
MUCHAS GRACIAS  PRESIDENTE CALDERÓN, MUCHAS GRACIAS AL PUEBLO DE LOS 
ESTADOS UNIDOS MEXICANOS  POR ESTE RECIBIMIENTO, NOS SENTIMOS  COMO EN 
CASA. 
 
GRACIAS. 
 


